

金价持续下跌 大妈“亏毁了”

再次投资需谨慎

“昨天我们刚结束300元每克的优惠活动,今天有涨回了320元每克,但是较于五一时候的价格还是低了不少。”9日,记者在枣庄市场上了解到,近期黄金价格又出现持续下跌的情况,但仍缺乏市民买低心理,黄金消费市场冷淡。

在走访了各大商场后,记者发现,无论是优惠促销的专柜,还是以前火热的品牌金专柜,都略偏冷清,为数不多的顾客也只是在各个柜台前转悠打量后离开,并无购买之意。

“我们现在对于黄金的需求主要还是在首饰,但目前我还没有要再买金的需要,咱也不会炒黄金,也不会像别人一样搞个收藏,再便宜也没必要

买那么多。”在一家金饰专柜前,正在溜达着看柜面上首饰的刘女士表示,虽然不怎么懂黄金,但是也知道低买高卖的道理,不过看着近一段时间金价的波动,还是觉得少买为妙。

据了解,自5月底以来,金价就出现了连续的下跌,然而这并没有引起枣庄市民对黄金的购买热情,就连一克优惠二十元的价格,也难让金店引热市民消费热情。“现在黄金价格是有所下降,但作为消费者来讲主要关注的还是这种价格是否还有下降空间。既然买了这类消费商品还是希望它是保值的,所以相较于去年超低黄金价格,现在黄金的价格仍很难吸引消费者前来购买。”青檀路

一家金店销售人员介绍说。

数据显示,中国一季度黄金需求下降18%至263.2吨,其中金饰需求上升10%,但金币和金条需求大降55%。为此,业内人士表示,对于高质量生活水平的追求,致使黄金市场的消费需求增高,但就近几年金价的大涨大跌来说,即使金价近期持续下跌,不久仍会有所回升。就像红极一时的中国大妈,本着老百姓生活最淳朴的低买心理,对黄金大肆抢购,进而造成今日的困局,所以市民在下手买金时,还需多斟酌市场动态,谨慎处理对黄金的消费投入,以防新一批中国大妈“亏毁了”。

本报记者 韩微

业态资讯

业绩不给力 保险公司股权密集挂牌

保险公司近来成为股权转让的“常客”。记者从多家产权交易所获悉,百年人寿、安信农业、大众保险等多家保险公司股权日前密集挂牌转让。业内人士分析指出,随着《保险公司收购合并管理办法》6月1日起正式实施,保险行业股权同业转让的障碍得以扫除,保险公司股权的密集挂牌,有望掀起行业并购的新高潮。值得注意的是,此次安信农业股权转让比例较大,一旦成功找到接盘方,或成为新政后第一例保险同业收购的成功案例。

记者梳理发现,近来挂牌的保险公司均为国有控股或参股企业,且规模均较大。从员工人数来看,百年人寿保险股份有限公司以12726人居首,大众保险股份有限公司为1887人,安信农业保险股份有限公司规模相对较小,职工人数为624人。挂牌公司“年龄”不一。大众保险1995年在上海注册,注册资本143250万元;安信农业2004年成立,注册资本5亿元;“最年轻”的百年人寿成立于2009年,但公司注册资本高达236000万元。

此外,挂牌保险公司多有较为鲜明的业务特色。以安信农业为例,上海的农业保险起步较早,从1991年起,上海市就运用保险机制来化解农业生产中的自然风险,实行政府推动、保险公司代理,积累留地方、形成农业保险风险基金的模式,

这种经营模式一直持续到2004年安信农业保险公司成立。安信农业保险公司成立之后,主要在上海经营农业保险业务,经营区域涉及上海、浙江和江苏三地。

但由于保费收入增速近年来明显放缓,本次挂牌的保险公司业绩不算理想。百年人寿2013年净利润亏损3.7亿元。2014年前3月,公司依然没有能够扭亏,实现42亿元的营业收入,但净利润再度亏损808万元。以2013年12月31日为评估基准日,公司净资产的账面价值和评估价值分别为127229万元和275352万元,本次转让标的对应评估值为11667万元。百年人寿本次拟挂牌转让4.2373%股权,挂牌价格为12250万元,高于评估价值。

大众保险业绩亏损更为严重。公司2013年实现营业收入14亿元,净利润亏损1.5亿元;2014年前2个月,公司营业收入为9506万元,净利润再度亏损1828万元。以2013年6月30日为评估基准日,公司净资产的账面价值和评估价值分别为9.4亿元和11.73亿元。本次拟转让总股本的1.41%股权,转让标的对应评估值为2435万元,2520万元的挂牌价格同样高出评估值。

业内分析认为,业绩持续不给力,使得部分股东失去耐心而转让股权,这或是近来保险公司股权项目密集挂牌的重要原因之一。(王小伟)

正德人寿偿付能力注水 被责令停止开展新业务

6月6日下午,保监会在其官网上发出今年的第8号监管函,曝光正德人寿通过“政府补贴资金”和“其他应收款”项目虚增实际资本的行为。

据悉,正德人寿报送的2014年一季度末的偿付能力充足率为182.7%,但根据保监会在现场检查中已查实的情况,正德人寿在土地使用权的交易以及相应的会计处理中,通过“政府补贴资金”和“其他应收款”项目虚增实际资本。扣除违规认可的“政府补贴资金”和“其他应收款”后,正德人寿2014年一季度末的实际资本为-8.0844亿元,偿付能力充足率为-87.08%,属于偿付能力不足类公司。

根据相关规定,保监会责令正德人寿从6月9日起停止开展新业务。如正德人寿未能于2014年6月30日前有效改善偿付能力,保监会还将视情况采取进一步监管措施。从6月9日起,正德人寿将停止开展新业务。2013年,正德人寿的规模保费已超过100亿元,成为跻身百亿俱乐部的20多家寿险企业之一;今年1-4月,正德人寿保费继续高速增长,实现规模保费59.2亿元。

然而,根据此次保监会下发的监管函,正德人寿将受到三项监管限制:一是责令正德人寿自2014年6月9日起停止开展新业务。续期业务不受此限制;二是自监管函下发之日起,暂停增设分支机构;三是自监管函下发之日起,暂停正德人寿新增股票、无担保非金融企

业(公司)债券、股权、不动产和金融产品投资。

按照此次保监会下发的监管函,正德人寿如未能于2014年6月30日前有效改善偿付能力,保监会将视情况采取进一步监管措施。据数据显示,2013年正德人寿的偿付能力充足率为153.5%,较2012年下降了29.7个百分点。对此,正德人寿解释称,2013年业务增长导致有效业务所要求的最低资本增加;同时,2013年拓宽资金运用渠道,扩大了对不动产、信托计划等另类资产的投资,由于此类资产偿付能力认可度比例低,整体资产的认可比例下降,导致实际资本下降。

按照保监会此次下发的监管函,此前正德人寿报送的2014年一季度末的偿付能力充足率为182.7%,在保费收入仍处于高速增长,且没有出现股东增资等情况下,偿付能力反而较2013年底大幅提升近30个百分点,引起了监管层关注。

(黄俊玲)



济宁银行爱心助考

高考期间,不少学生家长都选择了在考点外陪考。为此,济宁银行枣庄分行特意在三个考点外架起帐篷,为助考的家长提供了一个遮阳挡雨休息场所,得到了家长们的好评。

在建华路枣庄第三中学西校区门口,记者看到济宁银行枣庄分行架起了一个蓝色帐篷,除了家长休息的桌椅,免费矿泉水也可供家长们引用。同时,济宁银行工作人员还介绍,除了准备休息帐篷,银行还特意配备应急考试用品和应急药品,帮助“大意”考生顺利完成考试。

本报记者 韩微 摄影报道

互联网宝宝集体破“5”

银行理财年中优势凸显

近日,随着百度百赚滚利跌进“4”字军团,互联网理财类产品7日年化收益率集体破“5”,某知名互联网理财产品的收益率甚至一度跌落到3%的区间内。据统计,目前市场上“宝类”余额理财产品中,仅剩3只产品的7日年化收益率还保持在5%之上,且均为银行系“宝宝”。有理财专家建议,在年中节点上,部分投资者可以考虑从互联网撤出一部分资金,转战银行年中理财“战场”。

“这几天打开了好久没有查看的余额宝账户,发现余额宝的7日年化收益越来越低。”在某外企上班的刘小姐表示,对于互联网理财信心越来越不足。6月7日余额宝7日年化收益仅为4.669%,在6月3日更是下滑到4.656%,而目前余额宝低于5%的时间已经持续了将近1月。“不知道6月份能涨

得起来不?”刘女士表示,如果继续这样下去,就考虑放弃互联网理财。

与此同时,某知名互联网理财产品的7日年化收益率已经跌至3%。“这连一年定期存款都不如了。”记者采访到投资了1万份该理财产品的王小姐,她说,“虽然不奢望这种理财产品能保持5%以上的高收益率,但没想到会有这么大的跌幅。”

理财专家分析,目前“宝宝”军团的收益率主要与货币基金挂钩,纵观最近几年货币基金的表现,其收益率普遍在3%左右。“由此推断,互联网‘宝宝’收益率跌破4%只是时间问题。”

不过,在互联网“宝宝”集体走下坡路的同时,银行理财市场却迎来了一波传统的“年中行情”。

众所周知,进入6月,随着银行年中考核日期的来临,“揽储”越来越成为客户经理们的心头之急,而高收益理财产品正是多家银行揽储的不二法宝。此同时,银行“宝宝”类理财产品也表现出了优势。据统计,目前市场上余额宝类理财产品中,仅剩三只7日年化收益率最高,达到5.0920%;从每万份收益来看,中银活期宝位居榜首,每万份收益高达2.0717元。

业内人士分析,从大多数突破“5”的高收益产品的配置期限来看,基本上都在半年、一年甚至两年以上,这也体现出银行业对中长期资金面的一种“规划”。

(陈思源)

财金热线

主持人:韩微
电话:15206321062
QQ:2921458251
邮箱:hanwei91123@163.com